

**Előfizetési feltételek.**

Egész évre . 5 frt — kr.  
Félévre . 2 frt 50 kr.  
Hivatalok, községek, köz-  
ségi jegyzők és tanítók  
részére egész évre 3 frt.  
Italmérok és kocsmáro-  
sok részére az Italmérok  
Közlönyével együtt  
egész évre 4 frt.

Az előfizetések  
postautalvánnyal  
eszközölendők

Egyes számok 10 kr-ával  
kaphatók a kiadóhiv.

# GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetések**

Háromhasábos petit-sor  
egyszeri közléseért 7 kr.  
kétszeriért 6 kr., több-  
szoriért 5 kr. fizetendő.  
Bélyegdíj minden egyes  
beiktatásért 30 kr.

**A NYILTTÉRBE:**

minden 3 hasábos gar-  
mond sor díja 15 kr.  
Hirdetőirodák, előfizetők  
vagy gyakori hirdetők  
telemes díjkezelvény-  
ben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. I. em.)  
küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.  
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

**Megjelenik hetenkint egyszer,**  
— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,  
a kiadóhivatalba (Főter., 8. szám alá) intézendők.  
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda* hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

**Kolera és járvány-kórház.**

Junius hó utolsó napjaiban kelt szárnyra a vészír, hogy megjelent Szatmáron a halál öldöklő angyala, a félelmetes kolera.

És a félelmetes, rémséges hirre megjelent Szatmáron dr. Chyzer Kornél miniszteri osztálytanácsos, majd pár napra rá egy miniszteri biztos, egészségügyi felügyelő, kik az orvosi segítséggel minden óvintézkedést megtettek, hogy a veszedelem — ha ugyan van — már csirájában elfojjassék.

A belügyminiszter körrendeletben figyelmeztette a hatóságokat és az ország lakosságát mindazon eszközökre, melyekkel felfegyverkezni kell magunkat a rettenetes vésszel szemben, szóval az egészségügynek minden néven nevezendő faktora mozgalomba hozott — és nagyon helyesen — de sajnos csak felülről.

Azok, kikre az intézkedés foganatosítása volt bízva, nem tették meg mindazt, mit megtenniük kellett volna.

Nem a hatóságokat, nem megyénk hatóságát értjük, hanem magát a lakosságot.

Nem szükség falvainkat meglátogatni, nem kell felkeresni a nyomor viskóit, hogy a kolera tenyészágyaira bukkanjunk, elég csak városunk utczáin végig menni, hogy az egyes udvarokból kipárolgó bűz figyelmeztessen rá, hogy itt közvetlen közelünkben, megyénk székvárosában egy oly telep van, melyben — ha ugyan magában nem is terem meg a kolera, de ha egyszer belévette magát — alig lesz erőhatalom, mely kiüzze e neki oly alkalmas talajból.

És ezen, erélyes rendőrfőkapitányunk legszorgosabb buzgalma, felügyelete sem segíthet, ha maga a lakosság nem lesz szigorú ellenőrzője a piszok, a szemét eltávolításának. Tisztaság, ez a kolera ellen a legbiztosabb védvár.

Nem célunk rémiteni, nem akarjuk megczáfolni az ország nyugodt közvéleményét sem, mely a szatmári koleraesetek felett már napok óta napirendre tért, de fel-emeljük figyelmeztető szavunkat mert e hét folyamán éppen megyénk területén, Uzapanyit községben konstataáltak kolera-gyanus esetet.

Jobb félni, mint megijedni s jobb megtenni a bekövetkező vész ellenében az óvintézkedéseket még ha az tényleg nem is következik be, mint a tehetetlenség rezignációjával nézni a többé el nem kerülhető vést.

És itt igazán a csodálkozás legmagasabb fokán kérdezzük városi hatóságunkat, mit tett a múlt ősz óta egy olyan eshetőséggel szemben, ha a kolera vagy más járvány felütné fejét közöttünk.

Mit tett? Hát ölbetett kézzel el-elmondogatta; ejh! ráérünk arra még.

Járványkórház? Ugyan minek volna az. Hát a nyári kaszinó a »Széchenyi-kert«-tel egyetemben mire való volna?

Legalább azt kell hinnünk, hogy szabadalmas Rimaszombat városa ugy gondolkozott, mert hallottuk bár néha-néha fel-emliteni, hogy igenis építünk járványkórházat — de hát, hogy ez valóban fel épít-

tessék, arra nézve legutóbbi időig semmit sem tett.

Most végre a megvalósulás stádiumába lépett a majdnem egy évet vonagló ügy, az építés megkezdett, és ennek tudata elfelejteti velünk az eddigi mulasztásokat, de csak azon esetre, ha az építés ügyét semmiféle aprólékos takarékoskodás megakasztani nem fogja.

Periculum in mora! Késlekedni nem szabad és ha kétszeres költséget igényelne is az építés gyorsítása és a járványkórház végleges berendezése — a költséget kimélni nem szabad ott, hol a költségkimélesnek esetleg száz és száz ember élete lehet az ára.

**Losonc-Rimaszombati vasut-ügy diadala.**

Losonc-Rimaszombat! Eczimen egy jó idő óta valósággal állandó rovatot nyitottunk, és azon események, melyek folyó hó 23-án Losonczen a vasutügy érdekében megtartott értekezleten lejátszódtak, fényesen igazolják, hogy hírlapi cikkeink nem az ábrándok világából valók voltak, a milyen ábrándos cikkekkel nem egy vidéki hírlap hasábjain lehet találkozni, hanem hogy a következetes komoly munka harszáról és időközönkénti eredményeiről hoztunk tudósításokat.

Mi a siker iránt nem is voltunk kétségben egy pillanatra sem, hanem napról-napra erősödött bennünk a hit és remény, hogy a munka nyomában a siker diadala fog járni, és meggyőződésünk születésének pillanata ott következett be, midőn jelentettük, hogy *Kubinyi Géza* országgyűlési képviselő a Losonc-Rimaszombati vonal engedményét báró Barattától átvette, illetve, hogy az engedményt, a magas kormány engelmével báró Barattával megosztotta.

**TÁRCZA.**

**KI AZ UR A HÁZNÁL.**

Németből fordította Sárkány Imréné.

Kétségtelen igazság, hogy mindég és mindenütt a férfi az ur a háznál, ez már elvitázhatatlan joguk a teremtés urainak.

Cserfalvy Gábor kapitány ur is erről volt meggyőződve és biztosra vette, hogy az ő kedves kis otthonában rajta kívül senki sem uralkodik. Mindenki azt teszi, még a felesége is, a mit ő akar és parancsol...

Igaz, hogy mások is azt hitték, sőt mindenki, a ki a szép asszonyt ismerte, bámulta annak galambszelidségét. Csak azon csodálkoztak néha, hogy a szép kapitányné boldogságát, jó kedvét sohasem zavarta meg az ura parancsoló modora. Ellenkezőleg, mindenki tudta, hogy egészen bele van bolondulva az ő Gabijába.

Halmi tanácsos ur, a város hangadója, nagyszerű estélyt rendezett, melyre mindenki kedvvel és kiváló gonddal készült, mert a tanácsos házában igen jól lehetett mulatni és a legválogatottabb közönség szokott összegyűlni.

Cserfalvy szokott parancsoló modorában kijelentette, hogy ők az estélyre nem fognak elmenni, mert ő színházba készül.

Mindenki azt hitte, hogy az asszonyka most igazán vigasztalhatatlan lesz, de csalódtak.

Csak annyit mondott »a hogy az uram akarja.«

Négysem közt azonban mégis megkoczkáz-

tatta azt a kis megjegyzést, hogy »a héten már harmadszor mennek színházba és hogy mit fognak szólni elmaradásukhoz az ismerősök.«

— A mit akarnak kincsem, válaszolt a szigorú férj.

— Mit adnak ma? kérdé egy kis idő múlva az urától.

— Az »Orrvadászt.«

— Hisz azt már számtalanszor láttad!

— Persze hogy láttam, de még többször is megnézem.

— Igen de...

— Semmi de, tudod, hogy az ellemondást nem szeretem.

A szép asszony még mondani akart valamit, de az ura egy tekintettel elhallgattatta.

Ekkor egyet gondolt s dalolni kezdett, néhány percz múlva kisurrant a szobából.

Öltözőjében egy igen szép és szürke se-lyemruha volt kiterítve, melyet ma hozott haza a szabó. Nyugodtan összehajtotta és betette a szekrénybe. Más asszony, látván e szabói remeket, mit nem volt szabad azonnal bemutatni a bámoló barátoknak, legalább is sirva fakadt volna. Cserfalviné nem tette.

Néhány perczig gyönyörködve nézte a se-lyem változó színjátékát, aztán nyugodtan becsukta a szekrény ajtaját.

Alig hogy megfordult, legjobb barátója, Kovács Orngagné lépett a szobába.

— Isten hozott Rózsám, szép hogy eljöttél, épen rád gondoltam. De mi bajod, szomorúnak látszol.

— Hagyd el, pereltünk az urammal. De ne szólj semmit, úgyis tudom, mit akarsz mondani,

csak hogy arra nem gondolsz, hogy nincs minden embernek olyan galambtürelme, mint neked.

— De még azt sem tudom, hogy miért pörröltetek.

— Képzeld csak, nem akar a tanácsosék estélyére jönni, de ismét a színházba vett jegyeket. Eleinte meg akartam neki magyarázni, később heves lettem, sirtam... mig végre engedett, de mit ér aztán az ilyen mulatság, ha ilyen módon kell azt megszerezni.

— Csodálatos! nevelt a háziasszony, hát ma mindenki a színházba készül, mi is oda megyünk.

— És te ezt ilyen nevetve mondod és nagyon megnézte kacagó barátójét. Vagy tán nem kész a ruhád és úgy sem jöhetnél el.

— Dehogyan nem! sőt igen szépen sikerült, nézd meg.

— Igazán nagyon szép, de magyarázd meg kérlek jó kedved okát, mert én valóban nem tudom megérteni. Száz asszony közül kettő sem tudna utánozni.

— Dehogyan nem! én se volnék ily vidám, ha végkép lemondtam volna az estélyről.

— Azt hiszed az urad engedni fog? Ó nem, de meg fogja változtatni szándékát, ez gyakran megtörténik.

— Ma nem értelek, inkább beszéljünk másról. Megkaptad már az uradtól az ígért ékszer, mit születésnapjára vett?

— Még nem, de ma délután elhozza az ékszerész mind a két garnitúrát, hogy választhassak.

— Épen most jövök az ékszerésztől, nagyon kíváncsi voltam, mit választott az uram számomra.

— Bizonyosan ismét türkiszeket?

Lapunk mai száma 1300 példányban jelent meg.

Lapunk mai számához postautalványt mellékelünk s felkérjük mindazon előfizetőinket, kik a multra még tartozásban vannak, hogy a hátralékos előfizetési díjjukat a mellékelt postautalványon megküldeni s egyszersmind a július 1-ével megkezdett új félévre előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

— **Áthelyezés.** Edvy Illés István m. kir. esendőr-hadnagy s parancsnok áthelyeztetett Ipolyságra, s új állomáshelyét már el is foglalta. A rokonszenves fiatal hadnagy széles ismerettségnek és ennek révén nagy népszerűségnek örvendett, s távozása bizonyára széles körben fog sajnálatot kelteni.

— **Elite nyári táncmnlatoág tartása** iránt indult meg a mozgalom a megyei ifjuság körében. Ösztinte örömmel vettük a hírt, de még nagyobb fogjuk venni, ha az megvalósul, és tulmenve a localis jellegben, egy, az egész megyei közönségnek találkozóul szolgáló szintér leend.

— **A tornalljai takarékpénztári pénztárnoki** állásra a folyó hó 25. tartott közgyűlésen *Gócs* István krompachi erdészt választották meg, ki már előzőleg pénztárnoki minőségben is volt alkalmazva.

— **Vasuti állomás Csizben.** Biztos forrásból kaptuk a hírt, hogy a magyar államvasutak igazgatósága megadta Csiznek a vasuti állomást. Ez állomás létesítésére Csiz világhírű gyógyfürdőjére nézve elkerülhetetlen szükség volt s azért a helyes intézkedést a legmelegebben üdvözöljük. Ezzel kapcsolatban időszerűnek látnók a fürdőtől az állomásig vezető útnak kiépítését, melynek a töltésig vezető része talán a vármegye terhére képezné, a mennyiben úgy a fürdőtulajdonosokat méltánytalanság volna az egész út kiépítésére kötelezni.

— **Csizben a fürdő-élet** kezd oly arányokat ölteni, hogy e fürdő barátai s nagy jelentőségének hívei ösztinte örömmel vesznek tudomásul minden legkisebb mozzanatot. A fürdővendégek jelenlegi száma meghaladja a 303-at. A hanvai ünnep az átvonuló vendégek egész raját fogja Csizre összehozni.

— **Lévárt fürdőben** sokat ígérő multság lesz augusztus 6-án. Ez a kies fürdő napról-napra nagyobb életjelt ad magáról s kivált vízének gyógyító ereje a távolabbi vidékekről is csábított vendégeket. A fürdő-élet kellemeit lesz hivatva az augusztus 6-diki multság fokozni. A rendezőség meghívója a következő: Meghívó. Az 1893. augusztus 6-án, vasárnap, a lévárti fürdő helyiségeiben a tornalljai általános betegsegélyző-egylet alakuló pénztára javára jótékonycélú népinnepejt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Műsor: A fürdőhelyiségben tánc, póznamászás, díjkuglizás és bazár. Este 9 órakor disztíjizjáték, vizen és szárazon. Záradékol: Lukács úr bemutatja a 30 méter magasságú függőhidat, a vasuti robbanással. Este 10 órakor táncverseny. A fürdő melletti versenyterén díjlövészet, számárfuttatás, zsákfutás, gyalogverseny békóban díjjakkal. Kezdet az ünnepélynek d. e. 10 órakor. A versenyfuttatásnak d. u. 3 órakor. Táncnak d. u. 4 órakor. Belépti díj a pénztárnál: Az egész ünnepélyre érvényes személyjegy 1 korona 10 fillér. Csak a versenyterre érvényes személyjegy 20 fillér. Előre váltva egész ünnepélyjegy 1 korona. Társsajegy 5 személyre 4 korona. Fürdővendégek este 9 óráig a fürdőhelyiségbe szabad-jegyet kapnak, 9 órán túl táncjegy egy korona, vendégjegy 40 fillér. Augusztus 6-ig jegyek kaphatók: Lukács József úrnál Tornallján és a fürdő-vendéglősnél. Laczikonyha és italookról gondoskodik Csillag Dániel fürdő-vendéglős ur. Az ünnepély kedvezőtlen idő esetén, a fürdő tánctermében tartatik meg. Netaláni egész rosz időben a rákövetkező vasárnap. A regényes lévárti fürdő a tornalljai vasúttal háromnegyed óra. A tiszta jövedelem a tornalljai általános betegsegélyző-egylet alakuló pénztára javára fordittatik. Felülfizetések a jótékonycél iránti tekintetből köszöszönettel fogadttatnak.

— **Dr. Semmelweis,** a nagyhírű magyar orvosnak emelendő emlékszóbor javára Csizben a mult szombatn hangversenyjével egybekötött táncmultság volt, mely a legjobban sikerült. Különösen kitűnt *Glósz Aranka* kisasszony művészi játékával.

— **Működvelői szini előadást** tervez a díjnk-segélyző-egyesület aug. hó 20-ára. A Falu rosszá-t fogják adni s a szerepeket Törköly József elemi iskolai tanár vezetése mellett szorgalmasan tanulják. Óhajtjuk, az előadás úgy anyagi, mint erkölcsi sikerben hasonló legyen a farsangi hangversenyhez.

nök, *Kubinyi* Andor a rimaszombati járás képviselőjében, továbbá: *Fazekas-Zsaluzsány*, *Susány*, *Szuha*, *Pongyelok* községek részéről: *Baburik* Márton, *Baksa* György, *Bolha* György, *Szlangina* János, *Uselinszky* János, *Bahéry* János, *Deák* György, *Timár* András, *Uselinszky* György, *Kováts* Alajos, *Kojnok* Pál és *Mihály*, *Czaban* György, *Gyűrű* Ferencz; Osgyánból: báró *Luzsénzky* Henrik, *Hamerszky* Ede, *Okolicsanyi* Gyula, *Losonc* város képviselőjében a mozgékony és genialis *Török* Zoltán polgármester és *Rachler* Ferencz városi ügyész; végül a *Deutsch* és társaság *Szinobányáról*, *Szinobánya*, *Róna*, *Málnapatak*, *Zlatnó*, gyárak és uradalmak képviselői. Jelen volt, mint műszaki szakértő: *Hoffmann* Sándor a murányvölgyi vasutat építő mérnök — és mint érdeklődő *Rózsa* Károly budapesti mérnök is.

Az értekezletet *Kubinyi* Géza engedményes nyitotta meg, lelkes szavakkal esetelvén a vasut közgazdasági jelentőségét, bejelentve egyúttal, hogy a magas kormány a kérdéses vasutvonal engedményét egyedül neki és báró *Barattának* adta.

Előterjesztette ezután a vasutügy jelenlegi általunk már több ízben ismertetett állását, és az értekezletet megnyitja. Lelkes éljenzés, frenetikus taps kísérte szavait.

Ezután következett elnök- és jegyzőválasztás. Az értekezlet elnökül nagy lelkesedés és örömmel *Bornemisza* László gömőri alispán, jegyzőül *Rachler* Ferencz losonczvárosi ügyész választott meg.

*Bornemisza* László emelkedett hangulatu szavakban mondott köszönetet a szép bizalomért, mely annál édesebb, mert idegen megye területén éri.

Kéri az érdeklődő tárgyalást és a gyűlést megnyitja. Az élénk éljenzéstől kísért beszéd után *Szabó* György és *Török* Zoltán polgármesterek jelentették ki, hogy az általuk képviselt városok nevében kijelenthetik, hogy azok örömmel járulnak a vasut ügyéhez tetemes anyagi segéllyel, ha az egész Losonc-rimaszombati vonal kiépül. Kijelentéseik tetszéssel fogadtattak.

Legfontosabb volt ezen elfogadott tárgyon kívül a vágány berendezése, a költség kérdése, s a jegyzendő törzsbetétek összehozása.

A rendes vágány-szélesség mellett az egész pályahossza 1.700.000 frtba kerülne, s ha ezen összegnek megfelelő arányos összegű törzsrészevények nem jegyeztetnének, azon esetre a keskeny vágány lesz elfogadva, mely tetemesen kevesebbe jön, de ezen esetben a keresztülvitel olyan leend, hogy a rendes vágányú kocsi átvihető lesz a keskenyvágányra s megfordítva, mihez egy patentirozott berendezés fog alkalmaztatni.

A jegyzések összege a következő adatokat adta: *Gömör megye* és *Rimaszombat városa* 50.000 frtot, *Fazekas-Zsaluzsány*, *Pongyelok*, *Nagy-Szuha* és *Susány* 120.000 frtot, *Poltár*, *Soós-Lehota* és *Zelene* 50.000 frtot, báró *Baratta* 50.000 frtot, *Kuhinka* *Málnapatakról* 5000 frtot, *Pock Farkasvölgyről*, 3000 frtot, *Kostyál György Rónáról* 2000 frtot. Nőgrád megye részéről 30.000 frt van kilátásba helyezve, *Losonc* város tetemes összeget kíván megszavazni; *Kozsich* János és *Krámer* F. czég távolléttel tündökölnek, *Deutsch* Bertalan az „Első magyar chamott-téglagyár részéről *Kálnóról* kijelenti, hogy nem adhat semmit, de kész bizonyos waggon-számot biztosítani.

A losonczai dérek polgármester *Török* Zoltán látva azt, hogy ezen alajegyzés a Nógrádiak lanyhaságát sajnálatraméltón illusztrálja, bejelentette, hogy egy agitációs-útra fog kelni és törzsrészevények gyűjtését fogja eszközölni.

*Török* Zoltán eme fellépése meg is fogja hozni a biztos sikert, amelynek reményében hozott meg azon határozat is, hogy az egész *Losonc-rimaszombati vonal* kiépítésére. De azon nem várt esetre, hogy a kilátásba helyezett szép remények Nógrád megye részéről megvalósulni nem fognak, a *Zelene-Poltár-Zsaluzsány-Rimaszombati szakasz* lesz első sorban kiépítve.

*Kubinyi* Géza orsz.-gyűlési képviselő és vállalkozói bejelentették, hogy ennek a szakasznak politikai bejárása még a f. év őszén megejtetik, ugy hogy 1894. év tavaszán az építés teljes erővel lesz megkezdve.

Üdvözet az értekezletnek, hálás elismerés a közjóért felajánlott összegekért, és kalapot le! *Kubinyi* Géza, az ügy éltető szelleme előtt, ki csak nemrég halvány reményeket vitt a biztos megvalósulás útjára.

Mit nyer ezzel a megye és Rimaszombat, azt mi már sok czikkben kifejtettük, e helyütt azért most azzal fejezzük be tudósításunkat, hogy az egész vármegye lelkes éljenzését kérjük ki azok részére, kik az ügy győzelmes harcsojai voltak.

És midőn ezen ügyben n hírlapi agitációt mi vezettük, s egyedül mi vittük, akkor gazán lapunknak is ünnepe van, midőn a *Losonc-Rimaszombati vasutügyben* a döntő értekezletről és ebben kifejezésre jutó diadalról az értesítést elsőnek hozza, bár módjában állott volna őt ebben megelőzni másnak.

És ép e helyen kell köszönetet kifejeznünk ama kiváló figyelemért, melyet a sajtó iránt a legelőbbskel intező férfiak is tanusitanak, és tanusítottak ebben az ügyben is, midőn a nagyfontosságú ügy fásisairól a tudósítást a legnagyobb előzékenységgel adták meg.

A siker örömeben palmaágot nyujtunk oda *Gömör megye* intező férfainak, kik *Gömör megye* hírnevének dicsőséget szereztek az idegenbe, megmutatva, hogy mily hatalmas és imponáló tetterő van e megyében, mely képes teremteni, alkotni, építeni nagyot és dicsőt, és csak a nagyszáju tehetetlenséget gyűlöli.

És a palmaág dicsőségéből kijut *Rimaszombat város* intező férfainak is, első sorban *Szabó György* polgármesternek.

De nem térhetünk át magára a tudósításra annélkül, hogy ki ne emeljük ama frappsans jelenséget, hogy a vasutügyben a *Gömör megyeiek* vitték a vezérserepet, a nagyjelentőségű közgazdasági érdek felismerésében és ennek megfelelő bőkezűségben a *Gömör megyeiek* voltak a vezéralakok, s hogy bár a nógrádiak érdeke semmiel sem kevesebb mint a *Gömör*ieké, mégis a leglányhább érdeklődést mutatták.

A nógrádi alispán nem is tartotta érdemesnek megjelenni az értekezleten, még csak ki sem mentette elmaradását, de annál nagyobb ünnepelés tárgya volt a *Gömör* alispán *Bornemisza* László.

Báró *Barattának* egy egyszerű paraszt ember, ki az értekezleten jelen volt, meg is jegyezte: »Uram, a *Gömör* alispán az én emberem, a *Gömör* urak, az igazi férfiak, kik győzik a tettel, kik szívükön viselik a nép javát, azért fáradoznak, testtel-lelékkel küzdenek! A mi uraink példát vehetnének róluk!»

Igy lelkesedett a f. hó 23-án *Losonczon* megtartott vasuti értekezlet eredményeért még az egyszerű paraszt ember is.

Igenis példát vehetnek, és tanuságot is abból a fordulatból, hogy elsősorban nem a *Losonc-Poltári szakasz* kiépítése lett biztosítva, mint a hogy eddig tervezve volt, hanem a *Poltár-Rimaszombati szakasz*, és így *Gömör megye* és *Rimaszombat* érdeke biztosítva van.

Magáról, az értekezletről a következőkben számolunk be, előttünk fekvő két kimerítő tudósítás alapján.

A *Losonc-rimaszombati iparvasut* ügyében e hó 23-án volt *Losonczon* a »Vigadó» helyiségeiben a nógrádi és *Gömör* érdekeltségek közös értekezlete, eltérve az eredetileg tervezett külön-külön való összejöveteltől, mint a hogy ezt lapunk egyik legközelebbi számában jeleztük is.

Megjelentek: a két társ-engedményes *Kubinyi* Géza országgyűlési képviselő s báró *Baratta*, *Gömör* megye képviselőjében *Bornemisza* László, *Rimaszombat város* részéről *Szabó* György polgármester, *Jacsko* Pál városi mér-

— Eltaláltad, nevetett a kapitányné. Gazsi egészen szerelmes a türkisz ékszerbe. Azt hiszi nekem csak az állhat jót, én pedig nagyon szeretnék egy ametiszt ékszert. Azért voltam az ékszerésznél, hogy megmondjam neki, hogy olyant is küldjön a választáshoz, mert én most ametiszt ékszert akarok.

— Akarok? ismétlé csodálkozva az őrnagné, hát te akarni is tudsz és szabad neked akarni? hisz azt hiszik felőled, hogy te csak engedelmeskedni tanultál.

— Azt is — nevetett vidáman a szép aszszony — de azért mégis ametiszt ékszerrel és az új ruhába megyek el ma a tanácsosék estélyére. Még pedig az uram határozott akarata folytán.

— Ismét nem értelek.

— Gyere el ma délután s légy jelen az ékszerválasztásnál, akkor megláthatod, hogy minden boszorkányság nélkül ki fogom vinni azt, a mit akarok, de úgy, hogy az uram is azt fogja akarni, a mit én.

— No arra igazán kíváncsi vagyok és el fogok jönni, de most már megyek, mert késő van. Nézd, doktor Alfonz köszöntet bennünket.

— A doktor? már találkoztam ma vele.

— De csak nem beszéltek is? tudod, hogy az urad ki nem állhatja őt.

— De igen, ő szölitott meg, arról panaszkodott, hogy a színházba nem kapta meg a szokott jegyeket és most másutt kénytelen ülni.

— Bosszanót! De mond csak miért haragszik úgy rá a kapitány?

— Ah, politikai nézetek miatt.

— Politika! erről hallani sem szeretek.

Isten veled, a délutáni viszontlátásig.

— **Vasutas intermezzo.** Egy bizottság készült a napokban bejárni, sőt be is járta a feled-tiszolczi vonalat, megtekintvén a pályaudvarokon folyó építkezéseket. Vasutasok nyelvén e szó „bizottság”, mindenekelőtt jelent egy első osztályú salon kocsit, melyet rendszerint a vonat végéhez szoktak csatolni, s aztán az abban ülők sok-sok, többé-kevésbé magas állású tisztviselők, kik jól eső örméssel szokták fogadni a közbeeső állomások hivatalnokai karának tisztelgéseit. Jelenben is így történt minden. A salon kocsit — átszállás válván szükségessé — odakapcsolták az indulófelben levő vonathoz, a profán utasok is mind beszálltak, s a salon kocsi előtt hajlongva dörszölte „vakító fehérségű keztükbe szorított kezeit a sneidig állomás” főnök Elcsöngetik a harmadikat, a mozdony fűtül, az állomás főnök hajlong, a vonat elindul, a főnök még mindig hajlong, s a salon kocsi mozdulatlanul marad. Ugy kellett aztán visszacsalogatni fűtül, szóval a nekiindult vonatot, a mikor is az állomás főnök saját keztücs kezével segített a vonathoz tolni a magas uraságok salon kocsiját. És nekünk ezt a hírt a másik állomásfőnök itt felejtett Nepomuki Szent János mondotta el — most az egyszer megtagadván titoktartásáról nevezetes természetét.

— **Tivoli.** Egy olasz származású indigena, mely azonban már egészen megszokott — nem ugyan főrendi, de kávéházainkban. Otthonos vendég Rimaszombatban is, s az esti, és különösen az éjjeli órákban szeltire játszik e furfangos biliárdjátékot, mely az egészséges idegeket rövidesen tönkre teszi, míg a romlottakat élénk lüktetésbe hozza. Egy számozott, 25 lyukú fatáblát helyeznek el a biliárdasztal egyik sarkába, s a másik oldalra lökött golyó felgurul a menedékes táblán, és elkezd szédelegni a lyukak között, míg vagy visszagurul, vagy valamelyik lyukban megállapodik. A ki nagyobb számat csinál, az nyert; a véletlenre van bízva az egész játék, mely ép azért a szerencsejátékok között foglal helyet, s elég jó alkalmat szolgáltat akár időtöltésre, akár nyereségre, a golyónak a táblán való balansírozása annyi s oly izgalmakkal jár, hogy a ki félti idegeit, okosan teszi, ha közel sem megy a játékasztalhoz.

— **Báró Nyáry Gyula** pestmegyei nagybirtokos, a főrendiház egyik kiváló és tehetséges tagja báró Nyáry Sándor vendégeként Jánosiban időzik. A derék báró közigazgatási téren is előkelő helyet vívott magának ki, s kivált a baromfi tenyésztés terén; tudvalevőleg ezen állattenyésztési ág okserű s a fajok nemesítésével járó üzésével valóságos megalapítója. A napokban megtekintette Susztek József polgártársunk jó hírű baromfi tenyésztését is, és elismerőleg nyilatkozott róla. Ajánljuk a nemes báró figyelmébe Draskóczy László és Hámos Aladár urak tenyésztéit is.

— **Nyári táncz helyiség** a Széchényi-kertben. Lesz talán, de nem azok fogják felépíttetni, kiknek a kötelességük volna, hanem Rimaszombat hölgyei, kik nagy szükségét látják annak, hogy ne az égető nap sugarai, hanem egy szép, a Széchényi-kert díszét is emelő pavillon adjon helyet a nyár mulatságainak. E napokban egy hölgytársaság karolta fel ez eszmét s nem is várnak másra, mint egy szervező egyéniségre, ki az aláírási ívekkel keresve meg az ügyért lelkesülőket, az aláírt összegekkel biztosítsa az építés kiadásait. A pavillon úgy volna szerintök felépítendő, hogy naponta is pihenő helyül szolgálna a sétálóknak, mert nem tartják méltányosnak, hogy a kert látogatói közül csak a férfiaknak legyen ott pihenőhelyük. (az is csak egy korcsma) míg a hölgyek ha kimennek, akarva nem akarva, folytonos kényszer-sétára legyenek utalva.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítem a „Gömör-megyei általános tanító-egylet” mélyen tisztelt tagjait, hogy a kik a rozsnói nagygyűlés „tanszer-kiállítás”-án részt óhajtanak venni, méltóztassanak kiállítandó tárgyaikat t. Lóska Márton közs. isk. igazgató úrhoz czimezve, folyó évi augusztus hó 18-ig Rozsnóra beküldeni. Rimaszombat, 1893. július hó 25-én. Törköly József, egyleti elnök.

— **Kasper László,** a helybeli főgymnasium VI. osztályt végzett jeles tanulója f. hó 27-én elhalt, temetése nagy részvét mellett tegnap délután volt.

— **A tornaljai bicikleta-club** sok eredményel de elpusztíthatlan jókedvvel „dolgozik”. Kálniczky albiró, a ki nemcsak itélni, de szellemesen írni is tud, a tornaljai társaséletbe élénkséget hozott több reformmal, melyek közt a „Biciclista egylet” megalakulása is van. Az elmúlt vasárnap ismét nagyobb kirándulásra volt a társaság, melynek tagjai ezuttal Kálniczky albiró, Starnyecz Ferencz, Konec Károly és Schwarcz Mór voltak. Tornaljáról indultak Rozsnóra, és még aznap vissza. A nagy utat, daczára hogy folyton esett, 2 óra alatt tették meg.

— **Semmelvoisz J. Fülöp,** a magyar orvos volt az egész világon a gyermekágyi láz kór-óktana, és gyógyítása lángeszű megalapítója. Sirba dőlt a tudós orvos korán, egy negyed századig pihent idegen földben elfeledve, míg hamvait hazaszállították, s most kártársai siremléket óhajtanak emelni. Az országos nagybizottságban benne van dr. Szabó Samu megyei derék főorvosunk; Adományok Elischer Gyula dr. urhoz Budapest, Petőfi-tér 1. sz. alá küldendő.

— **Tűz.** Osgyánban folyó hó 28-án este tíz óra felé meggyulladt ismeretlen okból egy zsupfedelő rozzant nagy csűr. A lángok csakhamar körülölelték az egész alkotmányt. Csak az volt a szerencse, hogy szél nem fújt és nem volt összeköttetésben semmi más épülettel, mert a derék vízi-puskával csak a hamvak alá temekezett gerendáknak jöttek megadni a diszlövést. Helyes tapasztalat után üdvös óhajtas az, hogy Osgyánban többet tűz ne üssön ki, mert van ugyan egy vízi-puska, hanem vele banni nem tudnak, van ugyan kád, hanem ilyen czélra a magáét kockázthatni senki sem akarja, (egy rossz kádat birtak előhozni a puskával együtt) vannak ugyan derék emberek, hanem azt hiszik, hogy a tűz kiabálással is eloltható. Vajha végre-valahára minden faluban szervezett tűzoltó-társulat alakulna, melynek tagjai talán a nézésen és jagatáson kívül mást is tudnának tenni; s tudnák azt, hogy a tűz vízzel oltható. R. L.

— **Furcsa vásár.** Rossz nyelvek beszélnek, hogy Szabó József velkenyei lakos furcsán felült a rimaszécsi vásáron. Behajította két ökrét, hogy ottan eladja. Vevő csakhamar jelentkezett s nem soká alkudozva, megitták rá az áldomást is. Az így megökörlemlített Szabó József most már ismét ökröket akart venni. Szétnéz a vásárba meglát egy párt, mely neki igen megtetszett s hogy megvehesse, a most kapott vételárát megtoldotta érték még 8 frttal is. De bezzeg volt aztán mit hallgatnia otthon, mikor háznépe ki-sütötte, hogy saját eladott ökréit vette meg 8 frttal drágábban.

— **Jótekonyczéli szineloadás** Csetneken. F. hó 23-án úgy a helybeli, mint szép számmal megjelent vidéki közönség szives részvétele mellett adta elő a csetneki legifjabb nemzedék: „Marczipán Hercegnő” című gyermekszindarabot. Az előadás igen jó volt, a közönség pompásan mulatott s különösen kitűnt az által, hogy úgy a fiuk, mint leányok szerepüket kitűnően betanulva és nem várt ügyes s fesztelen mozdulatok kíséretében adták élő, a mi tapintatos és képzett betanításra vall. A szereplők következők: Szontagh Madlénka, Margit, Boriska, Lányi Margit, Gömöri Mariska, Schviriany Paula, ifjabb Szontagh Pál, Sztankovics Andor, Tóth Jenő, Szirányi Dezső, ifjabb Sárkány Károly. A főérdem Fodor Viktória úrhölgyet, Szontagh Andor úr nevelőjét illeti, mint rendezőt. A közönség nem is volt hálátlan, mert úgy a kis színészeket és színésznőket, mint a rendezőt folyton megújuló és szűnni nem akaró tapssal hívták több ízben a lámpák elé. Az előadás a szinpadon csárdással végződött s rövid szünet után a néző közönség folytatta a csárdást a nézőtérén s a legvidámabb hangulatban folyt a mulatság kivilágos kivaradtig.

**Fényképészeti műtermet** építtetett Andrásy László helybeli jőnevű fényképész. Az elegans, minden kényelemmel ellátott műterem berendezését jelen számunk hirdetési rovatában jelzi a közönségnek. Mi itt külön is felhívjuk rá a figyelmet, mert személyes tapasztalataink folytán bátran merjük ajánlani a közönség pártolásába Andrásy László fényképész.

— **A besztercebányai m. kir. állami felsőbb leányiskolában** az 1893–94-diki tanévre a rendes beiratások szeptember 1. kezdődnek. Ezen nyilvános tanintézet célja, alkalmat nyújtani arra, hogy benne társadalmunk nőtagjai nemük sajátlagossága és a társadalmi jelen viszonyok által feltehetően oly mérvű általános műveltséget szerzhessenek, mely élethivatásukra szükséges. A felsőbb leányiskola 6 évig tartó tanfolyamból áll 6 osztályal. Amár ez intézet nem szakiskola, a nm. miniszterium úgy intézködött, hogy azon tanulók, kik a hat osztályt elvégezték, akadálytalanul s minden felvételi vizsgálat nélkül léphetnek át a tanítóképezde III. osztályába. Ebből a czélból a felsőbb leányiskola VI. osztályában a nevelés és módszertan is tanítatik. Az első osztályba felvehető a legalább 10 éves oly leányok, kik az elemi iskola 4 osztályát jó sikerrel végezték. Magasabb osztályba csak olyan leányok vétetnek fel, kik megfelelő életkoruak és nyilvánossági joggal bíró tanintézet megfelelő osztályából jó bizonyítványt hoznak. Megfelelő bizonyítvány hiányában a jelentkezés felvételi vizsgálatot tesz. Az intézet benlakással — internatus — van összekötve, melyben aránylag olcsó díjért, gondos házi nevelés s felügyelet mellett a tanulók kitűnő ellátást nyernek.

Az internatusban nagy súly van fektetve az idegen nyelvek gyakorlására, e czélból az igazgatónő vezetése mellett német, francia s angol nevelők vannak alkalmazva. Mivel az internatusba csak meghatározott számú növendékek vehetők fel, az érdekelt szülők felhivatnak, hogy gyermekeiket jó előre jelentseék be. Jelentkezni levélileg is lehet Hermann Róza igazgatónő.

— **Sajtóhiba** csuszott be lapunk mult heti számának „Piaczi-árak” rovatában, a mennyiben a Rimaszombatban, július 22-én tartott hetivásáron a tiszta-buza nem 7 frt 20 kron, hanem csak 6 frt 80 kron kelt. Ezt a sajtóhibát ezenel 6 frt 80 kr-ra javítjuk ki.

— **Petru és Bánk bán** összeküvése. Irta Erdújhelyi Menyhért. A mű hazai történelünk egyik kiváló érdekességű mozzanatát, az ismeretes Bánk-bán-féle merényletet tárgyalja oknyomozó kutatások alapján. Pétert a merénylet társával: Bánkkal és Simonnal élénk állítja, mint a nemzeti visszahatas vezéreit, kik a németiség túlkapásait megbosszulandók, élére állottak az összeesküvésnek, mely a nemzeti áramlat kifolyása volt. Értékesítve vannak benne az újabbkori kutatások vívmányai, az oklevelek, melyek e szenzációs merényletre érdekes világot vetnek. Tartalma: I. Péter a merénylet. 1. Egykori krónikák tanúsága. 2. A krónikák egyezése a viszonyokkal. 3. IV. Béla oklevele. II. Bánk-bán. 1. Bánk Bűnrészessége. 2. Bánk családi viszonyai. III. A Melinda-affér. 1. Eredete. 2. A fama elterjedése. IV. Simon-bán. V. Reginam occidera no-lite timere. VI. A merénylet körülményei. 1. Ideje. 2. Helye. VII. Pétervárad. 1. Belakát. O-Péterváradja. 3. A pétervárad erőd. VIII. A merénylet irodalma. Megrendelhető Ujvidéken Erdújhelyi Menyhértnél. Ára 1 frt.

## Levelezés.

Tekintetes Szerkesztő úr!

A Gömör-Kishont t. e. vmegyei községi és körjegyzői egyesület által, a községi körjegyzők országos árvalháza javára a megyebeli jegyzők útján eszközölt adományokról van szerencsénk a következőleg beszámolni:

1. Dobsinai jegyzői gyűlésen befolyt 15 frt.
2. Sajó-gömöri körjegyző útján. S-Gömörön 1 frt, Mikola György 40 kr, Pelgári iskola 40 kr, Radvánszky Károly 2 frt, Horn Gusztáv 5 frt, dr. Goldblatt Géza 1 frt, Fischer József 20 kr, Sajó-Gömörön 5 forint, Sztárnya község 1 ft, Radvánszky Kálmán 4 frt, Hevessy László 1 frt, Lengyel László 50 kr, Gömör-Panyit község 1 frt, Gömör-Panyit 20 kr, Faluba János 20 kr, N. N. 20 kr, N. N. 5 kr, R. S. 30 kr, Záhony Antalné 50 kr, R. B. 10 kr, Záhony János 3 frt, Beretke község 1 frt, Hegedüs János 50 kr, Bencez Samu 50 kr, Veizer Samu 50 kr, Sajó-Gömör városa 2 frt, Mikola György 40 kr, Kohn József 40 kr. Összesen 32 frt 85 kr.
3. Sumjáci körjegyzőség útján. Litter István 50 kr, Lux János Telgárt 50 kr, Stempel S. 30 kr, N. N. 20 kr, N. N. 20 kr, N. N. 20 kr. Összesen 1 frt 90 kr.
4. Jolsva város főjegyzője útján. Jolsva város 1 frt, Remenyik R. 1 frt, Habány József 1 frt, Jolsvai Takarékpénztár 1 frt, Rudnay Lajos 2 frt, Rudnay Károly 20 kr, Remenyik Ede 20 kr, Podracszy K. 50 kr, Hensch Emil 20 kr, Führer Pál 20 kr, Nögrády 20 kr, Nagy 40 kr, Czibur Emil 20 kr, Kirich 20 kr. Összesen 6 frt 50 kr.
5. Rozsnyón. Máriássy Barna 3 frt.
6. Pelsücz város főjegyzője útján. Pelsücz város 10 frt, Szarvas János 1 frt, Hénel Antal 1 ft, Fridrik Vilmos 1 frt, Szentpétery lelkész 2 frt, Szilágyi 1 frt, Schwarcz 1 frt, pelsücz ref. egyház 2 frt, Rabin József 1 frt 50 kr, Pártos Miksa 1 frt, Glósz András 1 frt, Bergstein Miksa 1 frt, Blum Samu 1 frt, Hercz Gyula 50 kr, Ferenczy Zs. 1 frt, Jankó Lucezia 1 frt, Faanyag és Celulose-gyár 2 frt. Összesen 31 frt.
7. Gócsi körjegyzőség útján. Gócs község 5 frt, Adrasovszky János 10 kr, Csernay András 04 kr, Ribár János 05 kr, Medova község 5 frt, Oláhpatak község 5 frt, Felső-Sajó község 5 ft, Berdárka község 5 frt, Sz. G. 30 kr, Svecz Istváné 5 frt, Liska Simon 20 kr, Petrenko János bíró 20 kr, Svecz István törvénybíró 20 kr, Bacht 20 kr. Összesen 31 frt 29 kr.
8. Klenóczi jegyzőség útján. Klenóc város 1 forint, N. N. 20 kr, Szentpétery Géza 1 forint. Összesen 2 frt 20 kr.
9. Polonkai jegyzőség útján. Polonka község 1 frt, Gál György 1 frt, Hecht Jakab 1 frt, Erőssy Samu 1 frt, Bjel Mihály 1 frt, Lux Mihály 1 frt, N. N. 50 kr, N. N. 20 kr, Albertauschek 50 kr. Összesen 7 frt 20 kr.
10. Hrusói körjegyzőség útján. Szrisc község Kiette, Lipócz Lukovistye, Babaluska Szilistye, Pápocs, Dobrapatak, Esztrény községek 50—50 krajczár. Összesen 4 frt 50 kr.
11. Berzétei körjegyzőség útján. N. N. 30 kr Összesen 30 kr.
12. Gicze körjegyzőség útján. Licze község 1 frt, Czékus László 1 frt, Frics István 30 kr, Weisz Ferencz 40 kr, Groszmann J. 10 kr, Markus Dénes 20 kr. Összesen 3 frt.
13. Bánrévei körjegyzőség útján. Kellner S. körjegyző egy frt.
14. Putnoki jegyzőség útján. Friedl György 50 kr; N. N. 20 kr; Róth 20 kr; Marton A. 20 kr; Farkas 20 kr; N. N. 20 kr; B. B. 30 kr; Plander 20 kr; N. N. 20 kr. Összesen 2 frt.
15. Felső-bátikai körjegyzőség útján. Lengyel Ábrahám egy frt; ifjabb Szentmiklóssy Kálmán egy frt; Szentmiklóssy Aladár egy frt; Hovanez József 50 kr; Uzapanit község 50 kr. Összesen 4 frt.
16. Dernői körjegyzőség útján. Halassy Béla körjegyző 3 frt.
17. Tamásfalai körjegyzőség útján. F. A. egy frt; Szijgyártó István egy frt; Tamásfala község egy frt. Összesen 3 frt.

18. Ispánmezői körjegyzőség útján. Vlaho János 20 kr; Valaki tíz kr; Koncek József 5 kr; Koncek Márton 5 kr; Ujvácsár Szász Rátkó-Lehota községek tíz-tíz kr; Kepus 20 kr; Rátkó-Szuha Rónapatak Márkus Gábor tíz-tíz kr; Ispánmező község 20 kr. Összesen egy forint 40 kr.

19. Bettleri körjegyzőség útján. Horisák János körjegyző egy forint; Oszkár egy forint; Csucsom Alsó-Sajó Henczko Kis-Veszverés Henzlova Nagy-Hnyilecz Nagy-Veszverés Bettler és Nadabula községek egy-egy forint. Összesen tizenegy forint.

20. Geczellfalvi körjegyzőség útján. Kis-Szlabos Hankova Fekete-Patak Markuska Mestler Petermány Geczellfalva községek 50-50 krt. Összesen 3 forint 50 krt.

21. Rozsnyó városa útján. Rozsnyói takarékpénztár 2 forint; Rosty József főjegyző egy forint. Összesen 3 forint.

22. Nagy-Röcze városa útján. Nagy röczei takarékpénztár tíz forint; Oszkár egy forint; Csucsom Alsó-Sajó Henczko Kis-Veszverés Henzlova Nagy-Hnyilecz Nagy-Veszverés Bettler és Nadabula községek egy-egy forint. Összesen tizenöt forint.

23. János körjegyzőség útján. Pongrácz Emil egy forint.

Ez ideig összesen befolyt 186 forint 24 krt., azaz egyszáznyolcvanhat forint 24 krt., mely összeg Fridrik Vilmos egyetemi elnök által a rozsnyói takarékpénztárba gyümölcsözés végett elhelyeztetett.

Fogadják a nemeskeblű emberbarátok nagylelkű adományaiért — az egyesület hálás köszönetét.

Egyidejűleg tisztelettel felhívhatunk azon jegyző urakat, akik még a gyűléstől el nem számoltak, hogy a gyűjtő-ívet — a begyűlt könyvadásmányokkal együtt — Fridrik Vilmos egyetemi elnök úrhoz Pelsőczre 8 nap alatt beküldeni méltóztatassanak, mert ezen határidő letele után ezen alapról a számadás el fog készíttetni, a mikor a gyűjtő-ívre — mint közokmányra — szükség van.

Az országos jegyzői árvaház ügyét, a minden szép és jóért lelkesülni tudó vármegyénk közönségének melegen ajánlván, maradtam

Sajó-Gömör, 1893. évi július 26-án

kitünő tisztelettel az egyesület megbízásából

Záhonyi János,  
egyesületi főjegyző.

### Piaczi árak.

Rimaszombatban 1893. július hó 29-én tartott heti vásáron:

Tisztabuza forint 7.— 7.20, rozs 6.— 6.20, árpa 6.— 6.20, zab 7.— 7.50, kukoriceza 6.60-6.70, krumpli 1.70-1.80, bab — — — — — mmászánkint. — Marhahús 52 kr, Borjúhús 52 kr, Sertéshús 48 kr. kilogrammonkint.  
A kapitányi hivatal,

Rozsnyón 1893. évi július 29-én tartott heti vásáron:

Tisztabuza forint 6.65, rozs 5.10, árpa 4.60, zab 3.40, kukoriceza 5.20, bab 5.00, kása 8.20 hektoliterenkint.  
Sulyán Sándor, rkapitány.

615. szám.  
Eln. 1893.

### Árlejtési hirdetmény.

A rimaszombati kir. törvényszék elhelyezésére szolgáló épület folyosóinak, továbbá a rimaszombati kir. járásbírósg helyiségeinek 1894. évi világításához szükséges, mintegy 150 kgm kőolaj szállításának biztosítására a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájában tartandó árlejtés határnapjaul f. évi szeptember hó 25-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki, melyre a vállalkozni kívánók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árlejtési feltételek addig is a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájában megtekinthetők, ugyanott az árlejtés napjáig 50 kros bélyegiven irt ajánlatok is elfogadtatnak.

Rimaszombat, 1893. július 26.

Kubinyi Aladár  
kir. trvszéki elnök.

614. szám.  
Eln. 1893.

### Árlejtési hirdetmény.

A rimaszombati kir. törvényszék és a rimaszombati kir. járásbírósg részére az 1894. évben szükséges, mintegy 340 köbméter cser vagy bükk első osztályu hasábos tűzifának árlejtés útján beszerzésére határidőül f. évi szeptember hó 25. napjának d. e. 9 órája tüzetik ki, melyre a vállalkozni kívánók a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájába, — hol az árlejtés fog megtartatni — meghívhatnak.

Bána: pénzül 100 forint azaz egyszáz forint, készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban teendő le.

A szerződési feltételek ugyancsak addig is megtekinthetők.

Rimaszombat, 1893. július 26.

Kubinyi Aladár  
kir. trvszéki elnök.

## TANULÓ

felvételt

TIBÉLY S. A kereskedésében  
Rimaszombatban.

## Hirdetés.

A néhai Hanvay Aladár hagyatéki tömegéből, a borsodmegyebeli tardonai 412 hold öreg erdő, a gömörmegebeli poszobai erdőben levő mintegy 3700 drb műtölgyfa, az alacscai határban levő szőlő és pinczék, az ezen pinczékben levő 145 hordó bor, végre Rimaszombat városában levő s a rimaszombati 640. sz. tjkönyvben foglalt lakóház a hozzá tartozó beltelek és melléképületekkel együtt, önkéntesen nyilvános árverés útján eladóvá tétetvén, az árverés megtartására a következő határidők tüzetik ki:

1. A tardonai 412 hold öreg erdő fájának, valamint a poszobai erdőben levő mintegy 3700 műtölgyfának eladása végett Tornallya város nagyvendéglőjének casinó-termében leendő nyilvános árverés megtartására **folyó 1893. évi augusztus hó 30. napjának délelőtt 10 órája.**

2. Az alacscai szőlőbirtok, pinczék és az ezen pinczékben levő 145 hordó bornak eladása végett a helyszínén, vagyis Alacska község házánál leendő nyilvános árverés megtartására **folyó 1893. évi augusztus 25. napjának délelőtt 10 órája.**

3. A rimaszombati 640. sz. tjkönyvben foglalt ház és hozzátartozó beltelek s melléképületeknek eladása végett Rimaszombatban, a városházánál leendő árverés megtartására **folyó 1893. évi augusztus hó 24. napjának délelőtt 10 órája.**

Mely árverési határidőre a venni szándékozók ezennel tisztelettel meghívhatnak. Az árverési feltételekről az árverést megelőzőleg felvilágosítást nyújt alólírott Csízben, de megtekinthetők az illető községek előjáróságánál és a rimaszombati polgármesteri hivatalnál.

Csíz, 1893. évi július 23-án.

Hanvay József.

435.—1893. II. kj.

### ÉRTESETÉS!

301/93. szám alatt közzétett és Sajó-Gömör város, mint erkölcsi testület tulajdonát képező „Orovány” erdő fa-állományának elárvereztetése tárgyában f. évi augusztus hó 20-ik napjának délelőtt 9 órájára kitűzött árverés, tekintve hogy e nap Szent István ünnepére esik **f. évi augusztus hó 24-ik napjának d. e. 9 órájára halasztatott el**; miről az árverezni szándékozók ez úton ezennel értesitetnek.

Sajó-Gömör, 1893. július 21.

Záhonyi János Deákpál András  
kjegyző. bíró.

### Fényképész i jelentés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a **Kossuth-utca 41. szám** alatti saját házam udvarán egy a modern igényeknek minden tekintetben megfelelő

### állandó fényirdát

építettem, melyben minden időben és tetszés szerinti alakban felvételeket eszközölök.

Évek hosszú sora óta kifejett működésem során mindig legfőbb igyekeztem volt, hogy a n. é. közönség becses elismerését magamnak kivívjam s ezután is törekedni fogok arra, hogy a sikerült képek izléses és csinos kiállításával minden kívánalmaknak megfelelek.

A nagyérdemű közönség minél számosabb látogatását kérve maradtam

Rimaszombat, 1893. július havában.

Kiváló tisztelettel

Andrássy László,  
fényképész.

## REISZ JOZSEF RIMASZOMBATBAN.

Mélyen leszállított árak!

Áruraktáram túllömöttsége miatt **július 20-tól kezdve** minden nyári cikket az **az idény előhaladottsága miatt gyári áron alul fogom kiárúsítani**  
Divatos női- és férfi ruhakelmék, Cosmanosi voalok, francia és raje battisztok, atasz, szatén és festő-kék kartonok.

Férfi és fiu kalapok, nyakkendők, turista ingek és övek nagy választékban.

Férfi-, női- és gyermek fehérneműk, női és leány dzsisz és díszítetlen kalapok.

Nap- és esernyők.

Nagy választék leány- és fiuruhák, kész női és leány kötények ugyszintén kész

DEREKAK és BLOUZOK 75 krtól kezdve

Kiváló tisztelettel **REISZ JOZSEF.**

|                            |                                |                              |                             |                             |
|----------------------------|--------------------------------|------------------------------|-----------------------------|-----------------------------|
| Paris 1867.<br>Bronz-érem. | Kecskemét 1872.<br>Ezüst-érem. | Ujvidék 1875.<br>Arany-érem. | Szeged 1878.<br>Érdem-érem. | Triest 1883.<br>Arany-érem. |
|----------------------------|--------------------------------|------------------------------|-----------------------------|-----------------------------|

**CSIK JÓZSEF**  
császári és királyi kizárólag szabadalmazott

**első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár**  
BEOCCINBAN.  
Központi Iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Rudoferkapart 6. szám.

Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbírtokok, községi és egyházi előjáróságok, valamint a n. é. közönség becses figyelmébe saját gyártmányú **Portland-cement és vízhatlan mész** melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíthatnak. **Figyezzék és magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.**